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ZAKON O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ZAKONA O JAVNIH FINANCAH
I. UVOD

1. OCENA STANJA IN RAZLOGI ZA SPREJEM PREDLOGA ZAKONA

[bookmark: _Hlk188453987]Zakonodajalec Evropske unije (v nadaljnjem besedilu: EU) je 29. aprila 2024 sprejel tri nove predpise, s katerim je spremenil predpise ekonomskega upravljanja EU, vključno s Paktom za stabilnost in rast. Sprejeta je bila Uredba EU št. 2024/1263 Evropskega parlamenta in Sveta o učinkovitem usklajevanju ekonomskih politik in večstranskem proračunskem nadzoru ter razveljavitvi Uredbe Sveta ES št. 1466/97 (UL L št. 2024/1263 z dne 30. 4. 2024). Sprejeta je bila tudi Uredba št. 2024/1246 o spremembi Uredbe ES št. 1467/97 o pospešitvi in razjasnitvi izvajanja postopka v zvezi s čezmernim primanjkljajem (UL L št. 2024/1264 z dne 30. 4. 2024). Nazadnje pa je bila sprejeta tudi Direktiva Sveta EU št. 2024/1265 o spremembi Direktive 2011/85/EU o zahtevah v zvezi s proračunskimi okviri (UL L št. 2024/1265 z dne 30. 4. 2024). Na teh podlagah je bil pripravljen predlog novega Zakona o fiskalnem pravilu. 
Z izvajanjem veljavnega Zakona o fiskalnem pravilu (Uradni list RS, št. 55/15, 177/20 – popr. in 129/22) je tesno povezano poglavje 1.A Zakona o javnih financah (Uradni list RS, št. 11/11 – uradno prečiščeno besedilo, 14/13 – popr., 101/13, 55/15 – ZFisP, 96/15 – ZIPRS1617, 13/18, 195/20 – odl. US, 18/23 – ZDU-1O in 76/23; v nadaljnjem besedilu: ZJF). Predlog novega Zakona o fiskalnem pravilu, ki je bil že poslan v sprejem Državnemu zboru Republike Slovenije, je pripravljen skladno s prenovljenim fiskalnim okvirom EU, določa pa drugačen pristop in pripravo drugačnih dokumentov za izvajanje fiskalne politike (Srednjeročni fiskalno-strukturni načrt in letno poročilo o napredku namesto Okvira za pripravo proračunov sektorja država in Programa stabilnosti). Poleg tega se nekatere vsebine iz veljavnega ZJF, ki urejajo delovanje Fiskalnega sveta, na enem mestu urejajo v novem Zakonu o fiskalnem pravilu, zato v ZJF niso več predvidene, podobno kot to velja za ureditev presežkov enot sektorja država, ki jih novi Zakon o fiskalnem pravilu več ne predvideva. S predlogom sprememb in dopolnitev ZJF se posledično določa črtanje poglavja 1.A in določa novo poglavje 1.B o srednjeročnem fiskalnem načrtovanju, določajo se tudi s tem povezane spremembe 13. in 14. člena veljavnega ZJF. 

2. CILJI, NAČELA IN POGLAVITNE REŠITVE PREDLOGA ZAKONA

2.1. Cilji 
Osnovni cilj predlaganega zakona je zagotoviti vzdržne javne finance, predvsem pa je treba določiti povezavo med srednjeročnim javnofinančnim okvirom, kot ga predvideva predlog novega Zakon o fiskalnem pravilu, in letnim proračunskim načrtovanjem, kot ga ureja ZJF.
Najpomembnejši specifični cilji predlaganega zakona so:
· zagotoviti dolgoročno vzdržne javne finance;
· zagotoviti jasnejši zakonski okvir za učinkovito upravljanje z javnimi financami;
· zagotoviti okvirne pogoje za makroekonomsko stabilnost ter trajen in stabilen gospodarski razvoj.

2.2. Načela 
S predlaganim Zakonom o spremembah in dopolnitvah Zakona o javnih financah se ne določa novih proračunskih načel, saj so ta vsebovana v veljavnem zakonu in Zakonu o fiskalnem pravilu. 

2.3. Poglavitne rešitve
S predlaganimi spremembami in dopolnitvami ZJF se črta 1.A poglavje in se ga dopolnjuje z novim poglavjem 1.B, vezanim na srednjeročno fiskalno načrtovanje, s čimer se dopolnjuje okvir fiskalnega načrtovanja, kot ga predvideva novi Zakon o fiskalnem pravilu, in se določajo povezave z letnim proračunskim načrtovanjem. S predlaganimi spremembami in dopolnitvami ZJF se vključuje tudi določbe, s katerimi se v pravni red Republike Slovenije delno prenaša Direktiva Sveta 2011/85/EU z dne 8. novembra 2011 o zahtevah v zvezi s proračunskimi okviri držav članic (UL L št. 306 z dne 23. 11. 2011, str. 41), zadnjič spremenjena z Direktivo Sveta (EU) 2024/1265 z dne 29. aprila 2024 o spremembi Direktive 2011/85/EU o zahtevah v zvezi s proračunskimi okviri držav članic (UL L št. 2024/1265 z dne 30. 4. 2024), (v nadaljnjem besedilu: Direktiva 2011/85/EU). 

Predlagani zakon spreminja in dopolnjuje ureditev iz veljavnega ZJF, in sicer:
-	novo 1.B poglavje (novi 9.p do 9.t člen) določa obveznost Uradu Republike Slovenije za makroekonomske analize in razvoj glede priprave makroekonomske napovedi, ki jo Ministrstvo za finance uporabi pri pripravi fiskalnih dokumentov, ureja postopke za pripravo napovedi prihodkov oziroma prejemkov in odhodkov oziroma izdatkov in povezave z letnim proračunskim načrtovanjem, odgovornost Ministrstva za finance za pripravo srednjeročnih proračunskih projekcij in dokumentov ter obveznosti Statističnega urada Republike Slovenije in Ministrstva za finance glede objave različnih fiskalnih podatkov, skladnih z metodologijo ESA;
-	v dopolnjenem 13. in spremenjenem prvem odstavku 14. člena se določajo povezave med novimi srednjeročnimi fiskalnimi dokumenti in letnimi proračunskimi dokumenti.  

3. OCENA FINANČNIH POSLEDIC PREDLOGA ZAKONA ZA DRŽAVNI PRORAČUN IN DRUGA JAVNA FINANČNA SREDSTVA 
Predlog zakona ne bo imel dodatnih neposrednih finančnih posledic za državni proračun in druga javnofinančna sredstva.

4. NAVEDBA, DA SO SREDSTVA ZA IZVAJANJE ZAKONA V DRŽAVNEM PRORAČUNU ZAGOTOVLJENA, ČE PREDLOG ZAKONA PREDVIDEVA PORABO PRORAČUNSKIH SREDSTEV V OBDOBJU, ZA KATERO JE BIL DRŽAVNI PRORAČUN ŽE SPREJET

Predlog zakona ne predvideva porabe dodatnih proračunskih sredstev.
5. PRIKAZ UREDITVE V DRUGIH PRAVNIH SISTEMIH IN PRILAGOJENOSTI PREDLAGANE UREDITVE PRAVU EVROPSKE UNIJE

5.1 Prilagojenost predlagane ureditve pravu EU
Predlog zakona je prilagojen pravnemu redu EU. Z njim se delno prenaša Direktiva 2011/85/EU, delno pa bo prenesena z novim Zakonom o fiskalnem pravilu.    
5.2 Prikaz ureditve v drugih pravnih sistemih
NEMČIJA
Nemčija ima srednjeročno fiskalno načrtovanje urejeno prek kombinacije zakonodajnih pravil, ustavnih določb in institucionalnih mehanizmov, ki so osredotočeni na dolgoročno fiskalno stabilnost in vzdržnost javnih financ. Ključni zakonodajni okvir vključuje Zakon o proračunskih načelih (Haushaltsgrundsätzegesetz), ki določa pravila za pripravo in izvedbo proračunov na vseh ravneh vlade. Eden izmed temeljev nemškega fiskalnega načrtovanja je t. i. "fiskalna zavora" (Schuldenbremse), ki je bil leta 2009 vključen v ustavo (člen 109). 
Srednjeročno fiskalno načrtovanje v Nemčiji temelji na večletnemu Finančnemu načrtu, ki ga pripravi Zvezno ministrstvo za finance. Ta vključuje podrobne projekcije prihodkov in odhodkov za obdobje štirih do petih let ter določa prioritete za javne investicije, socialne izdatke in druge ključne sektorske politike. Projekcije temeljijo na makroekonomskih predpostavkah, ki jih pripravlja Zvezno ministrstvo za gospodarstvo in podnebje.
Poleg zakonodajnih in institucionalnih okvirov ima Nemčija vzpostavljen sistem usklajevanja med različnimi ravnmi oblasti, vključno z zveznimi deželami in lokalnimi skupnostmi. Večletno načrtovanje vključuje dogovore med zveznimi in deželnimi oblastmi, s čimer zagotavlja, da so proračunski cilji na vseh ravneh skladni s skupnimi gospodarskimi in socialnimi prioritetami. 
FRANCIJA
V Franciji ključni zakonodajni okvir za načrtovanje javnih financ predstavlja Organski zakon o proračunskih zakonih (Loi organique relative aux lois de finances, v nadaljnjem besedilu: LOLF). Ta zakon določa strukturo in postopke za pripravo, sprejemanje in izvajanje državnega proračuna ter vključuje določbe o večletnem proračunskem načrtovanju. LOLF predvideva povezovanje proračunskih odločitev s srednjeročnimi cilji. 
Fiskalne cilje in usmeritve v srednjeročnem obdobju določa Zakona o programiranju javnih financ (Loi de programmation des finances publiques; v nadaljnjem besedilu: LPFP). LPFP vključuje cilje glede proračunskega primanjkljaja, javnega dolga ter zgornjih meja izdatkov za posamezna področja. LPFP služi kot osnova za pripravo letnih proračunov in zagotavlja skladnost z dolgoročnimi cilji. Makroekonomsko napoved, ki je podlaga za proračunsko načrtovanje, pripravlja Ministrstvo za gospodarstvo, finance in industrijsko suverenost.
Francija na institucionalni ravni vzpostavlja sodelovanje med državnimi in lokalnimi oblastmi pri srednjeročnem načrtovanju javnih financ. Usklajevanje poteka v okviru Sveta za javne finance (Conseil des prélèvements obligatoires) in Generalnega direktorata za javne finance (Direction générale des finances publiques).
SLOVAŠKA
Na Slovaškem je ključni pravni okvir za fiskalno načrtovanje Zakon o proračunskih pravilih javne uprave (Zákon o rozpočtových pravidlách verejnej správy), ki določa pravila za pripravo, izvajanje in nadzor proračunov na državnem in lokalnem nivoju. Ta zakon vključuje določbe o večletnem proračunskem načrtovanju ter postavlja temelje za pripravo fiskalnih strategij, ki se usklajujejo z dolgoročnimi cilji gospodarske politike. Fiskalno pravilo določa Zakon o proračunski odgovornosti (Ústavný zákon o rozpočtovej zodpovednosti). Ta zakon omejuje javni dolg na največ 60 % BDP, pri čemer uvaja stopnjevalne sankcije, če se dolg približa tej meji. Hkrati zahteva pripravo večletnega proračunskega okvira, ki vključuje cilje za primanjkljaj, dolg in javne izdatke za obdobje najmanj treh let.
Osnova srednjeročnega fiskalnega načrtovanja je fiskalni okvir, ki ga pripravi Ministrstvo za finance in potrdi vlada. Ta okvir vključuje makroekonomske projekcije, cilje glede javnofinančnega primanjkljaja in dolga ter zgornje meje izdatkov za posamezne sektorje javne uprave. Priprava okvira temelji na realističnih ocenah gospodarskih trendov, ki jih pripravi Inštitut za finančno politiko (Inštitút finančnej politiky – IFP), ki je del Ministrstva za finance. 
Za usklajeno upravljanje javnih financ na vseh ravneh oblasti je predvideno sodelovanje med državnimi in lokalnimi oblastmi pri srednjeročnem načrtovanju javnih financ. Lokalne oblasti so dolžne pripraviti proračunske načrte, ki so usklajeni z nacionalnimi cilji. Zgornje meje za izdatke in pravila glede zadolževanja lokalnih enot so določena v skladu z nacionalnim fiskalnim okvirom.
· Izjava o skladnosti in Korelacijska tabela: v prilogi.

6. PRESOJA POSLEDIC, KI JIH BO IMEL SPREJEM ZAKONA

6.1. Presoja administrativnih posledic 

a) v postopkih oziroma poslovanju javne uprave ali pravosodnih organov:

Zakon ne bo imel posledic v postopkih oziroma poslovanju javne uprave ali pravosodnih organov. 

b) pri obveznostih strank do javne uprave ali pravosodnih organov:

Zakon ne bo imel posledic na obveznosti strank do javne uprave ali pravosodnih organov. 

6.2. Presoja posledic za okolje, vključno s prostorskimi in varstvenimi vidiki, in sicer za:

Zakon ne bo imel posledic za okolje. 

6.3. Presoja posledic za gospodarstvo, in sicer za:

Zakon ne bo imel posledic za gospodarstvo. 

MSP test: v prilogi.

6.4. Presoja posledic za socialno področje, in sicer za:

Zakon ne bo imel posledic na socialnem področju.

6.5. Presoja posledic za dokumente razvojnega načrtovanja, in sicer za:

Zakon ne bo imel vpliva za dokumente razvojnega načrtovanja. 

6.6. Presoja posledic za druga področja: 

Zakon nima posledic na druga področja.

6.7. Izvajanje sprejetega predpisa:

a) Predstavitev sprejetega zakona:

Sprejeti zakon bo predstavljen na spletni strani Ministrstva za finance.
 
b) Spremljanje izvajanja sprejetega predpisa

V okviru svojih pristojnosti bo izvajanje sprejetega predpisa spremljalo Ministrstvo za finance.

6.8. Druge pomembne okoliščine v zvezi z vprašanji, ki jih ureja predlog zakona:

V zvezi z vprašanji, ki jih ureja predlog zakona, ni drugih pomembnih okoliščin.

7. PRIKAZ SODELOVANJA JAVNOSTI PRI PRIPRAVI PREDLOGA ZAKONA:

Predlog Zakona spremembah in dopolnitvah Zakona o javnih financah je bil na portalu e-demokracija objavljen 30. januarja 2025. Rok za oddajo pripomb je bil do 10. februarja 2025. 
Na predlog zakona je bilo posredovano eno mnenje anonimnega pošiljatelja, pripombe pa je v okviru javne razprave o Zakonu o fiskalnem pravilu v delu, ki se tiče sprememb in dopolnitev Zakona o javnih financah, posredoval še Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije.

Vse pripombe so bile preučene v okviru usklajevanja določb zakona in v največji možni meri tudi upoštevane. 

8. PODATEK O ZUNANJEM STROKOVNJAKU OZIROMA PRAVNI OSEBI, KI JE SODELOVALA PRI PRIPRAVI PREDLOGA ZAKONA, IN ZNESKU PLAČILA ZA TA NAMEN: 

Pri pripravi predloga zakona je sodeloval dr. Matej Avbelj. Za sodelovanje, ki je v prvi vrsti vključevalo pripravo novega Zakona o fiskalnem pravilu, je do konca januarja 2025 skupaj prejel plačilo v višini 9000 evrov z DDV. 

9. NAVEDBA, KATERI PREDSTAVNIKI PREDLAGATELJA BODO SODELOVALI PRI DELU DRŽAVNEGA ZBORA IN DELOVNIH TELES: 
· Klemen Boštjančič, minister
· mag. Saša Jazbec, državna sekretarka 
· Nikolina Prah, državna sekretarka
· Gordana Pipan, državna sekretarka
· mag. Katja Božič, državna sekretarka
· dr. Katja Lautar, generalna direktorica


II. BESEDILO ČLENOV

ZAKON O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ZAKONA O JAVNIH FINANCAH

1. člen

V Zakonu o javnih financah (Uradni list RS, št. 11/11 – uradno prečiščeno besedilo, 14/13 – popr., 101/13, 55/15 – ZFisP, 96/15 – ZIPRS1617, 13/18, 195/20 – odl. US, 18/23 – ZDU-1O in 76/23) se v 1. členu četrti odstavek spremeni tako, da se glasi: 

»(4) Ta zakon ureja tudi srednjeročno fiskalno načrtovanje.«.

V petem odstavku se na koncu stavka pika nadomesti z vejico in doda besedilo »zadnjič spremenjena z Direktivo Sveta (EU) 2024/1265 z dne 29. aprila 2024 o spremembi Direktive 2011/85/EU o zahtevah v zvezi s proračunskimi okviri držav članic (UL L št. 2024/1265 z dne 30. 4. 2024).«.

2. člen
Naslov poglavja »1.A SREDNJEROČNO NAČRTOVANJE FISKALNE POLITIKE IN FISKALNA DISCIPLINA« ter prvi in tretji do peti odstavek 9.b člena, 9.c člen, tretji odstavek 9.č člena, drugi in tretji odstavek 9.d člena se črtajo. 

3. člen

Za 9.o členom se dodajo naslov novega 1.B poglavja ter novi 9.p, 9.r, 9.s, 9.š in 9.t člen, ki se glasijo:
»1.B SREDNJEROČNO FISKALNO NAČRTOVANJE
9.p člen
(Pomen izrazov za namene tega poglavja)
Za namene tega poglavja posamezni izrazi pomenijo:
1. »metodologija ESA« ima enak pomen kot v Zakon o fiskalnem pravilu (Uradni list RS, št. xx/xx; v nadaljnjem besedilu ZFisP-1);
2. »sektor država« ima enak pomen kot v ZFisP-1;
3. »Srednjeročno-fiskalno strukturni načrt«  ima enak pomen kot v ZFisP-1;
4. »letno poročilo o napredku« ima enak pomen kot v ZFisP-1;
5. »proračunske napovedi na podlagi metodologije ESA« so projekcije o oceni prihodkov in izdatkov, kot so določeni z metodologijo ESA, za prihodnja obdobja, ki temeljijo na makroekonomskih napovedih;
6. »poročilo o ukrepih« je poročilo, ki  se pripravlja v skladu z uredbo Evropske unije (v nadaljnjem besedilu: EU), ki ureja pospešitev in razjasnitev izvajanja postopka v zvezi s čezmernim primanjkljajem; 
7. »osnutek proračunskega načrta sektorja država« je dokument, ki se pripravlja v skladu z uredbo EU, ki določa spremljanje in ocenjevanje osnutkov proračunskih načrtov ter zagotavljanje zmanjšanja čezmernega primanjkljaja držav članic v evrskem območju. 

9.r člen
(Napoved makroekonomskih agregatov)

(1) Urad, pristojen za makroekonomske analize in razvoj, najpozneje v desetih dneh po objavi statističnih podatkov o rasti bruto domačega proizvoda v zadnjem četrtletju preteklega leta, ministrstvu, pristojnemu za finance, predloži pomladansko napoved makroekonomskih agregatov za tekoče in najmanj naslednja štiri leta (v nadaljnjem besedilu: pomladanska napoved), kjer poleg osrednje, najbolj verjetne napovedi, ki je skladna s fiskalno prilagoditvijo za doseganje fiskalnih ciljev, pripravi tudi scenarij ključnih makroekonomskih kategorij brez finančno ovrednotenih učinkov ukrepov za doseganje fiskalnih ciljev, ter primerjavo med osrednjo napovedjo in zadnjo napovedjo Evropske komisije (v nadaljnjem besedilu: EK) z obrazložitvijo znatnih odstopanj.
(2) V letu, ko se pripravlja Srednjeročni fiskalno-strukturni načrt ali njegova revizija, urad, pristojen za makroekonomske analize in razvoj, ministrstvu, pristojnemu za finance, predloži pomladansko napoved za tekoče in najmanj naslednja štiri leta ter napoved ključnih makroekonomskih kategorij za nadaljnjih trinajst let.
(3) Urad, pristojen za makroekonomske analize in razvoj, najpozneje v desetih dneh po objavi statističnih podatkov o rasti bruto domačega proizvoda v drugem četrtletju tekočega leta in prve letne ocene gospodarske rasti v preteklem letu ministrstvu, pristojnemu za finance, predloži jesensko napoved makroekonomskih agregatov za tekoče leto in najmanj naslednja štiri leta (v nadaljnjem besedilu: jesenska napoved) ter primerjavo med to napovedjo in zadnjo napovedjo EK z obrazložitvijo znatnih odstopanj.
(4) Urad, pristojen za makroekonomske analize in razvoj, napovedi iz prvega in tretjega odstavka tega člena predloži v seznanitev vladi in jih javno objavi na svojih spletnih straneh.



9.s člen
(Priprava napovedi prihodkov oziroma prejemkov in odhodkov oziroma izdatkov)

(1) Na podlagi osrednje pomladanske napovedi in usmeritev posameznih ministrstev, pristojnih za posamezne institucionalne enote iz sektorja država, katerih višina izdatkov presega 50 milijonov eurov v preteklem letu, pripravijo napovedi prihodkov oziroma prejemkov in odhodkov oziroma izdatkov za tekoče leto in naslednja štiri leta ter jih do 15. marca tekočega leta predložijo ministrstvu, pristojnemu za finance.
(2) Javne agencije in javni skladi, katerih ustanoviteljica je država, svoje napovedi prihodkov oziroma prejemkov in odhodkov oziroma izdatkov za tekoče leto in naslednja štiri leta najpozneje do 15. marca in 20. septembra tekočega leta predložijo ministrstvu, pristojnemu za finance.
(3) Na podlagi osrednje pomladanske ali jesenske napovedi in usmeritev ministrstva, pristojnega za  Zavod za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije, oziroma ministrstva, pristojnega za Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije, ta zavoda pripravita okvirne finančne projekcije prihodkov oziroma prejemkov in odhodkov oziroma izdatkov za tekoče leto in naslednja štiri leta ter jih do 15. marca in 20. septembra tekočega leta predložita ministrstvu, pristojnemu za finance.
(4) Ministrstva usmeritve iz prvega in tretjega odstavka tega člena izdajo do 15. februarja tekočega leta.
(5) Ministrstvo, pristojno za finance, uporabi napovedi iz prvega do tretjega odstavka tega člena v okviru priprave Srednjeročnega fiskalno-strukturnega načrta, osnutka proračunskega načrta sektorja država oziroma letnega poročila o napredku.
(6) [bookmark: _Hlk189727702]Osnutek proračunskega načrta sektorja država ministrstvo, pristojno za finance, do 15. oktobra predloži EK.
(7) Osnutek proračunskega načrta sektorja država se za prvo proračunsko sejo spremeni ob upoštevanju najnovejše makroekonomske napovedi in ocene realizacije štirih blagajn javnega financiranja v tekočem letu in letnega poročila o napredku oziroma Srednjeročnega fiskalno-strukturnega načrta. 
(8) Če se do prve proračunske seje ugotovi, da je treba načrtovane odhodke oziroma izdatke pri institucionalnih enotah sektorja država znižati, vlada določi ukrepe za doseganje fiskalnih ciljev.



9.š člen
(Proračunske projekcije sektorja država)

Ministrstvo, pristojno za finance, pripravlja Srednjeročni fiskalno-strukturni načrt, letno poročilo o napredku, proračunske napovedi na podlagi metodologije ESA, osnutek proračunskega načrta sektorja država, ter poročilo o ukrepih, sprejetih na podlagi priporočila ali poziva Sveta EU v postopku s čezmernim primanjkljajem v skladu z zahtevami uredbe EU, ki ureja pospešitev in razjasnitev izvajanja postopka v zvezi s čezmernim primanjkljajem.

9.t člen
(Podatki o institucionalnih enotah sektorja država)

(1) Statistični urad Republike Slovenije na svoji spletni strani objavlja četrtletne ocene oziroma podatke o dolgu in saldu za podsektorje centralne in lokalne ravni sektorja država ter sklade socialnega zavarovanja za preteklo četrtletje v skladu z metodologijo ESA.
(2) Ministrstvo, pristojno za finance, pripravi in na svoji spletni strani objavi informacije: v zvezi s pogojnimi obveznostmi, ki bi lahko imele velik vpliv na proračune institucionalnih enot sektorja država, vključno z državnimi poroštvi, javno-zasebnimi partnerstvi, evidentiranimi zunaj bilanc sektorja država, ter nedonosnimi posojili in obveznostmi, ki izhajajo iz delovanja javnih družb, med drugim tudi njihov obseg. Ministrstvo, pristojno za finance, objavi tudi informacije o udeležbi sektorja država v kapitalu zasebnih in javnih družb, kadar gre za ekonomsko pomembne zneske. Podatke o obsegu obveznosti javnih družb pripravi Statistični urad Republike Slovenije. Ministrstvo, pristojno za finance, objavi tudi informacije o pogojnih obveznostih, povezanih z nesrečami in podnebjem, ki kar najbolj upoštevajo informacije o fiskalnih stroških, nastalih zaradi nesreč in šokov, povezanih s podnebjem, pri čemer se opiše tudi metodologija, na podlagi katere so te informacije pripravljene, in informacije o skupnemu učinku ostalih enot sektorja država, ki niso blagajne javnega financiranja, na salde in dolgove v sektorju država.«.


4. člen 

V 13. členu se tretji odstavek spremeni tako, da se glasi:
»(3) Predlog proračuna države za posamezno leto, ki ga vlada predlaga v sprejetje državnemu zboru, mora slediti fiskalnim ciljem iz Srednjeročnega fiskalno-strukturnega načrta.«.

5. člen 

V 14. členu se prvi odstavek spremeni tako, da se glasi: 
»(1) Proračunski memorandum države je dokument vlade, ki vsebuje vsaj:
1.  zadnjo napoved gospodarskih gibanj in ključnih makroekonomskih agregatov, pripravljenih na podlagi napovedi iz prvega oziroma tretjega odstavka 9.r člena tega zakona;
2. opise ukrepov in ekonomskih kategorij, ki sledijo fiskalnim ciljem iz Srednjeročnega fiskalno-strukturnega načrta in osnutka proračunskega načrta sektorja država preteklega leta;
3. politiko upravljanja dolga proračuna države.«.



PREHODNI IN KONČNA DOLOČBA
6. člen
(Začetek objavljanja četrtletnih ocen oziroma podatkov o dolgu in saldu)

Statistični urad Republike Slovenije na svoji spletni strani objavlja četrtletne ocene oziroma podatke iz prvega odstavka novega 9.t člena zakona od 1. januarja 2026 naprej. 

7. člen
(Začetek veljavnosti)
Ta zakon začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.  




III. OBRAZLOŽITEV PO ČLENIH
K 1. členu:
S 1.  členom zakona se dopolnjuje 1. člen Zakona o javnih financah (Uradni list RS, št. 11/11 – uradno prečiščeno besedilo, 14/13 – popr., 101/13, 55/15 – ZFisP, 96/15 – ZIPRS1617, 13/18, 195/20 – odl. US, 18/23 – ZDU-1O in 76/23; v nadaljnjem besedilu: ZJF), ki določa vsebino navedenega zakona.
Spreminja se četrti odstavek, ki odslej določa, da se z zakonom ureja tudi srednjeročno fiskalno načrtovanje. 

Peti odstavek pa se dopolnjuje z navedbo, da se z ZJF v slovenski pravni red delno prenašajo tudi določbe Direktive Sveta (EU) 2024/1265 z dne 29. aprila 2024 o spremembi Direktive 2011/85/EU o zahtevah v zvezi s proračunskimi okviri držav članic (UL L št. 2024/1265 z dne 30. 4. 2024). 

K 2. členu:
S tem členom se črta naslov poglavja 1.A ZJF ter  prvi in tretji do peti odstavek 9. b člena, 9.c člen, tretji odstavek 9.č člena, drugi in tretji odstavek 9.d člena ZJF se črtajo, saj je vsebina, vezana na prenos Direktive Sveta 2011/85/EU z dne 8. novembra 2011 o zahtevah v zvezi s proračunskimi okviri držav članic (UL L št. 306 z dne 23. 11. 2011, str. 41), zadnjič spremenjene z Direktivo Sveta (EU) 2024/1265 z dne 29. aprila 2024 o spremembi Direktive 2011/85/EU o zahtevah v zvezi s proračunskimi okviri držav članic (UL L št. 2024/1265 z dne 30. 4. 2024), (v nadaljnjem besedilu: Direktiva 2011/85/EU), na novo urejena v predlogu novega Zakona o fiskalnem pravilu in novem poglavju 1.B ZJF.  

K 3. členu:
S predlaganim členom se določa besedilo novega poglavja 1.B ZJF, s katerim se dopolnjuje okvir srednjeročnega fiskalnega načrtovanja in določajo povezave z letnim proračunskim načrtovanjem, kot ga predvideva novi Zakon o fiskalnem pravilu. Poglavje vključuje tudi opis pomena izrazov, ki se uporabljajo v tem poglavju, in prenovljene določbe, s katerimi se v slovenski pravni red prenaša Direktiva 2011/85/EU. 
Z novim 9.p členom ZJF se za namen novega poglavja opredeljujejo izrazi »metodologija ESA«, »sektor država«, »Srednjeročni-fiskalno strukturni načrt«, »letno poročilo o napredku«, »proračunske napovedi na podlagi metodologije ESA«, »poročilo o ukrepih« in »osnutek proračunskega načrta sektorja država«. Izrazi »metodologija ESA«, »sektor država«, »Srednjeročni fiskalno-strukturni načrt« in »letno poročilo o napredku« se opredeljuje enako, kot so opredeljeni v predlogu novega Zakona o fiskalnem pravilu. Izraz »proračunske napovedi na podlagi metodologije ESA« so za namen razumevanja tega poglavja mednarodne primerljive fiskalne napovedi po metodologiji ESA, ki jih pripravi ministrstvo, pristojno za finance, in so vključene tudi v dokumente fiskalne politike, ki se pripravljajo zaradi zakonodaje, ki ureja fiskalno upravljanje na ravni Evropske unije (v nadaljnjem besedilu: EU). Izraza »poročilo o ukrepih« in »osnutek proračunskega načrta sektorja država« se opredeljujeta enako, kot sta opredeljena z uredbama EU, ki sta del zakonodajnega paketa ekonomskega upravljanja (Uredbo Sveta (ES) št. 1467/97 z dne 7. julija 1997 o pospešitvi in razjasnitvi izvajanja postopka v zvezi s čezmernim primanjkljajem (UL L št. 209 z dne 2. 8. 1997, str. 6), zadnjič spremenjeno z Uredbo Sveta (EU) 2024/1264 z dne 29. aprila 2024 o spremembi Uredbe (ES) št. 1467/97 o pospešitvi in razjasnitvi izvajanja postopka v zvezi s čezmernim primanjkljajem (UL L št. 2024/1264 z dne 30. 4. 2024), oziroma Uredbo (EU) št. 473/2013 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 21. maja 2013 o skupnih določbah za spremljanje in ocenjevanje osnutkov proračunskih načrtov ter zagotavljanje zmanjšanja čezmernega primanjkljaja držav članic v euroobmočju (UL L št. 140 z dne 27. 5. 2013, str. 11)). V tem delu je treba pojasniti še, da dokumenti srednjeročnega fiskalnega načrtovanja določajo usmeritve in zaveze na področju fiskalne politike, dokumenti razvojnega načrtovanja pa usmeritve za delovanje ostalih ekonomskih politik, brez fiskalne, oboji pa se odrazijo v vsakoletnem državnem proračunu.


Z novim 9.r členom ZJF se Uradu Republike Slovenije za makroekonomske analize in razvoj (v nadaljnjem besedilu: UMAR) podobno kot do sedaj nalaga obveznost, da v desetih dneh po objavi statističnih podatkov o rasti bruto domačega proizvoda v zadnjem četrtletju preteklega leta oziroma v drugem četrtletju tekočega leta in prve letne ocene gospodarske rasti v preteklem letu ministrstvu, pristojnemu za finance, predloži napoved makroekonomskih agregatov za tekoče in najmanj naslednja štiri leta. Pomladanska napoved mora skladno z zahtevami Direktive 2011/85/EU vsebovati tako osrednjo, najbolj verjetno, makroekonomsko napoved kot makroekonomski scenarij, brez upoštevanja predvidenih ukrepov za doseganje fiskalnih ciljev. Pomladanska in jesenska napoved morata biti skladno z navedeno direktivo javno objavljeni, vsebovati pa morata tudi primerjave z zadnjo napovedjo Evropske komisije, pri čemer pa ni nujno, da datumi obravnave na Vladi Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: vlada) in javne objave ter datum predložitve napovedi ministrstvu, pristojnemu za finance, sovpadajo. V letu, ko se pripravlja Srednjeročni fiskalno-strukturni načrt (predvidoma vsaka štiri leta, lahko pa tudi ob menjavi vlade ali zaradi objektivnih okoliščin), UMAR pripravi napoved za tekoče in najmanj naslednja štiri leta ter napoved ključnih makroekonomskih kategorij za nadaljnjih 13 let, saj so ti podatki potrebni za določitev omejitve rasti očiščenih izdatkov sektorja država po metodologiji ESA v okviru analize vzdržnosti dolga, na kateri temeljijo prenovljena fiskalna pravila EU. 

Nov 9.s člen ZJF določa, da institucionalne enote sektorja država z izdatki, višjimi od 50 milijonov evrov, do 15. marca ministrstvu, pristojnemu za finance, predložijo projekcije prihodkov oziroma prejemkov in odhodkov oziroma izdatkov za prihodnja 4 leta. Javne agencije, javni skladi, Zavod za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije in Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije navedene podatke predložijo ministrstvu, pristojnemu za finance, dvakrat letno, in sicer do 15. marca ter do 20. septembra. Pri pripravi napovedi institucionalne enote sektorja država z izdatki, višjimi od 50 milijonov evrov, Zavod za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije in Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije upoštevajo zadnjo makroekonomsko napoved ter usmeritve ministrstva, ki je pristojno za posamezno institucionalno enoto. Te napovedi ministrstvo, pristojno za finance, uporabi pri pripravi letnih in srednjeročnih fiskalnih dokumentov, vključno z osnutkom proračunskega načrta sektorja država, ki ga je skladno z zahtevami EU zakonodaje treba predložiti Evropski komisiji do sredine oktobra. Osnutek proračunskega načrta sektorja država se spomladi spremeni ob upoštevanju najnovejše makroekonomske napoved, oceno realizacije štirih blagajn javnega financiranja v tekočem letu in vsebino letnega poročila o napredku oziroma Srednjeročnega fiskalno-strukturnega načrta, če je v tistem letu pripravljen nov oziroma revidiran. Če se do prve proračunske seje ugotovi, da je treba načrtovane odhodke oziroma izdatke pri institucionalnih enotah sektorja država znižati, vlada določi ukrepe za doseganje fiskalnih ciljev. Med ukrepe, kot so navedeni v predlaganem členu, se vštevajo tako morebitne spremembe zakonov, s katerimi se znižujejo finančne posledice za sektor država, ali drugi ukrepi, na podlagi katerih se bo zagotovilo spoštovanje zaveze glede rasti očiščenih izdatkov določenih v Srednjeročnem fiskalno-strukturnem načrtu. Vlada s predlaganimi ukrepi ne more omejevati izdatkov tistim samostojnim in neodvisnim državnim organom, ki se jim je finančna neodvisnost pripoznala na podlagi odločitve Ustavnega sodišča Republike Slovenije št. U-I-474/18-17 z dne 10. 12. 2020. Ker pa praviloma pretežni del ukrepov, s katerimi se zmanjšujejo izdatki državnega proračuna, predlaga vlada, sprejme pa državni zbor, to pomeni, da se bodo učinki teh ukrepov odrazili tudi v finančnih načrtih samostojnih in neodvisnih državnih organov. Pojasniti je treba tudi, da se izrazi prihodki oziroma prejemki in odhodki oziroma izdatki po tem členu uporabljajo, kadar se navezujejo na vsebine, ki so urejene v nacionalnih predpisih, in se za namen urejanja javnih financ uporabljajo tudi v ZJF, izraza prihodki in izdatki, kot so določeni z metodologijo ESA, pa se uporabita, kadar se nanašajo na vsebine, za katere se zahteva mednarodna primerljivost podatkov oziroma napovedi.  

Nov člen 9.š ZJF določa, da je za pripravo letnih in srednjeročnih fiskalnih dokumentov, ki izhajajo iz zahtev zakonodajnega paketa ekonomskega upravljanja EU, proračunskih napovedi na podlagi metodologije ESA in poročila o ukrepih v okviru postopka v zvezi s čezmernim primanjkljajem pristojno ministrstvo, pristojno za finance.

Nov 9.t člen ZJF določa obveznost Statističnega urada Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: SURS) za pripravo četrtletnih podatkov ali ocen o primanjkljaju in dolgu za podsektorje država, saj to zahteva Direktiva 2011/85/EU. SURS bo objavljal navedene podatke, če bodo ti na voljo, sicer pa bo glede predvidenih vrednosti teh spremenljivk objavljal svoje ocene oziroma podatke skladno z roki za poročanje. S predlagano določbo se določa tudi obveznost, da ministrstvo, pristojno za finance, kot do sedaj pripravlja informacije v zvezi s pogojnimi obveznostmi, ki bi lahko bistveno vplivale na proračune institucionalnih enot sektorja država, podatke o udeležbi sektorja država v kapitalu zasebnih in javnih družb, po novem pa tudi informacije o pogojnih obveznostih, ki so povezane z nesrečami in podnebjem, in informacije o vplivih ostalih enot sektorja država, ki niso blagajne javnega financiranja, na dolgove in salde sektorja država. Podatke o obsegu obveznosti javnih družb v okviru pogojnih obveznosti pripravlja SURS. Zahteve glede navedenega poročanja o pogojnih obveznostih izhajajo iz Direktive 2011/85/EU. Pogojne obveznosti zajemajo možne obveznosti, ki so odvisne od nastanka določenega negotovega dogodka v prihodnosti, ali pa trenutne obveznosti, pri katerih plačilo ni verjetno oziroma zneska verjetnega plačila ni mogoče zanesljivo oceniti. Zajemajo na primer državna poroštva, nedonosna posojila, obveznosti, ki izhajajo iz delovanja javnih družb, ter, kolikor je mogoče, pogojne obveznosti, povezane z nesrečami in podnebjem. Direktiva 2011/85/EU zahteva, da je slednjim glede na sedanje in prihodnje izzive za vzdržnost javnih financ treba nameniti posebno pozornost, začenši z zbiranjem in objavljanjem informacij o fiskalnih stroških preteklih dogodkov, kolikor je to mogoče. Pri tem priznava, da se metodologije in kazalniki za takšno poročanje še razvijajo, zato je potrebno ob podatkih objavljati tudi metodologijo, na podlagi katere so bile slednje ocenjene. Direktiva 2011/85/EU na novo zahteva tudi spremljanje delovanja organov in skladov v sektorju država, ki niso vključeni v redne proračune, so pa del sektorja država, vključno s podsektorji, in imajo takojšnje ali srednjeročne posledice za proračunski položaj držav članic, in ocenjevanje njihovega vpliva na salde in dolgove podsektorjev država.

K 4. členu:
V spremenjenem tretjem odstavku 13. člena ZJF se določa, da je potrebno pri pripravi letnega proračuna slediti fiskalnim ciljem iz Srednjeročnega fiskalno-strukturnega načrta, ki določa omejitve rasti očiščenih izdatkov sektorja država. Gre za ključen srednjeročni fiskalni dokument, ki je predviden z novim Zakonom o fiskalnem pravilu.

K 5. členu: 
V spremenjenem prvem odstavku 14. člena ZJF se določa, da mora tudi proračunski memorandum slediti fiskalnim ciljem iz Srednjeročnega fiskalno-strukturnega načrta. S tem se vzpostavlja povezava med srednjeročnim fiskalnim načrtovanjem in letnimi proračunskimi dokumenti. Državni proračun ohrani svoj namen in proračunski memorandum. Državni proračun je največja in najpomembnejša enota v sektorju država, ki opredeljuje smer fiskalne in ekonomske politike in mora biti usklajen z osnutkom proračunskega načrta sektorja država za tekoče in naslednje leto, ki temelji na Srednjeročnem fiskalno-strukturnem načrtu (zavezah oziroma fiskalnih ciljih za štiriletno obdobje). 

K 6. členu: 
S tem členom se določa, da SURS na svoji spletni strani objavlja četrtletne ocene oziroma podatke iz prvega odstavka novega 9.t člena ZJF od 1. januarja 2026 dalje. Navedeno pomeni, da bo prve ocene oziroma podatke objavil za prvo četrtletje leta 2026 skladno z roki za poročanje in ESA metodologijo.   

K 7. členu: 
S predlagano uveljavitveno določbo se določa, da zakon začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 










































IV. BESEDILO ČLENOV, KI SE SPREMINJAJO
1. člen
(Vsebina in področje veljavnosti zakona)
(delno prenehal veljati)
(1) S tem zakonom se urejajo sestava, priprava in izvrševanje proračuna Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: državni proračun) in proračunov lokalnih samoupravnih skupnosti (v nadaljnjem besedilu: občinski proračuni), upravljanje s premoženjem države in občin, zadolževanje države oziroma občin, poroštva države oziroma občin, upravljanje njihovih dolgov, računovodstvo in notranji nadzor javnih financ ter proračunsko inšpiciranje. Določbe tega zakona, ki se nanašajo na neposredne uporabnike občinskega proračuna, veljajo tudi za ožje dele občin, ki so pravne osebe, če s tem zakonom ni drugače določeno.
(2) Ta zakon določa tudi pravila, ki se uporabljajo za Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije in Zavod za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije, oba v obveznem delu zavarovanja, za javne sklade, javne zavode in agencije pri sestavi in predložitvi finančnih načrtov, upravljanju z denarnimi sredstvi, zadolževanju, dajanju poroštev, računovodstvu, predložitvi letnih poročil in notranjem nadzoru javnih financ ter proračunskem inšpiciranju.
(3) Ta zakon ureja tudi zadolževanje ter dajanje poroštev javnih gospodarskih zavodov, javnih podjetij in drugih pravnih oseb, v katerih ima država oziroma občina odločujoč vpliv na upravljanje.
(4) Ta zakon ureja tudi srednjeročno načrtovanje fiskalne politike in ukrepe, s katerimi se zagotavlja fiskalna disciplina ter pravila za porabo presežkov institucionalnih enot sektorja država.
(5) S tem zakonom se v pravni red Republike Slovenije delno prenaša Direktiva Sveta 2011/85/EU z dne 8. novembra 2011 o zahtevah v zvezi s proračunskimi okviri držav članic (UL L št. 306 z dne 23. 11. 2011, str. 41).

1.A SREDNJEROČNO NAČRTOVANJE FISKALNE POLITIKE IN FISKALNA DISCIPLINA

9.b člen
(napoved makroekonomskih agregatov in priprava scenarija)

(1) Urad, pristojen za makroekonomske analize in razvoj, najpozneje v sedmih dneh po objavi statističnih podatkov o rasti bruto domačega proizvoda v zadnjem četrtletju preteklega leta, ministrstvu, pristojnemu za finance, posreduje pomladansko napoved makroekonomskih agregatov za tekoče in najmanj naslednja štiri leta (v nadaljnjem besedilu: pomladanska napoved), ter primerjavo med to napovedjo in zadnjo napovedjo Evropske komisije (v nadaljnjem besedilu: EK) z obrazložitvijo znatnih odstopanj.
(2) V rokih iz prejšnjega odstavka urad, pristojen za makroekonomske analize in razvoj, pripravi še scenarij, ki upošteva finančno ovrednotene učinke ukrepov iz Državnega programa razvojnih politik.
(3) Urad, pristojen za makroekonomske analize in razvoj, najpozneje v sedmih dneh po objavi statističnih podatkov o rasti bruto domačega proizvoda v drugem četrtletju tekočega leta in prve letne ocene gospodarske rasti v preteklem letu, ministrstvu, pristojnemu za finance, posreduje jesensko napoved makroekonomskih agregatov za tekoče leto in najmanj naslednja štiri leta (v nadaljnjem besedilu: jesenska napoved), ter primerjavo med to napovedjo in zadnjo napovedjo EK z obrazložitvijo znatnih odstopanj.
(4) Urad, pristojen za makroekonomske analize in razvoj, napovedi iz prvega in tretjega odstavka tega člena ter scenarij iz drugega odstavka tega člena posreduje v seznanitev vladi in jih javno objavi na svojih spletnih straneh.
(5) Sektor država in metodologija ESA imata enak pomen kot po ZFisP.

9.c člen
(priprava napovedi prihodkov oziroma prejemkov in odhodkov oziroma izdatkov)

(1) Na podlagi Državnega programa razvojnih politik, pomladanske napovedi in usmeritev ministrstva, pristojnega za finance, predlagatelji finančnih načrtov in občine zase in zbirno za javne zavode, katerih financiranje spada v njihovo pristojnost ali katerih ustanovitelji so, ministrstvu, pristojnemu za finance, posredujejo napovedi prejemkov in izdatkov po ekonomski klasifikaciji ter napovedi izdatkov po programski klasifikaciji na ravni podprograma za tekoče leto in naslednja tri leta najpozneje do 15. marca tekočega leta.
(2) Javne agencije in javni skladi, katerih ustanoviteljica je država, svoje napovedi prejemkov in izdatkov po ekonomski klasifikaciji ter napovedi izdatkov po programski klasifikaciji na ravni podprograma za tekoče leto in naslednja tri leta najpozneje do 15. marca tekočega leta posredujejo ministrstvu, pristojnemu za finance.
(3) Na podlagi Državnega programa razvojnih politik, pomladanske napovedi in usmeritev ministrstva, pristojnega za finance, Zavod za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije oziroma Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije pripravi okvirne finančne projekcije prejemkov in izdatkov za tekoče leto in naslednja tri leta in jih do 15. marca tekočega leta posreduje ministrstvu, pristojnemu za finance.
(4) Na podlagi Državnega programa razvojnih politik, pomladanske napovedi in usmeritev ministrstva, pristojnega za finance, vse institucionalne enote, ki sodijo v sektor država in ki niso uporabnice državnega ali občinskega proračuna, pripravijo napovedi prejemkov in izdatkov za tekoče leto in naslednja tri leta in jih do 15. marca tekočega leta posredujejo ministrstvu, pristojnemu za finance.
(5) Ministrstvo, pristojno za finance, usmeritve iz prvega, tretjega in četrtega odstavka tega člena izda do 10. marca tekočega leta.
(6) Če ministrstvo, pristojno za finance, do sprejetja proračuna države ugotovi, da je treba načrtovane izdatke pri institucionalnih enotah sektorja država znižati, s tem seznani vlado, ki lahko odloči, da se izdatki v napovedih izdatkov iz prvega, drugega in četrtega odstavka tega člena ter projekcijah iz tretjega odstavka tega člena, razen v napovedih izdatkov za občine, znižajo.
(7) Na podlagi odločitve vlade iz prejšnjega odstavka minister, pristojen za finance, posreduje zahtevo za popravek napovedi ali finančne projekcije predlagateljem napovedi iz prvega, drugega in četrtega odstavka tega člena ter Zavodu za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije in Zavodu za zdravstveno zavarovanje Slovenije, razen občinam.

9.č člen
(srednjeročna fiskalna strategija)

(1) Srednjeročna fiskalna strategija je dokument vlade, ki ga sprejme do 1. maja tekočega leta na predlog ministrstva, pristojnega za finance, ki poleg ciljnega salda sektorja država in zgornje meje izdatkov sektorja država za tekoče leto in naslednja tri leta, ki so določeni v Okviru za pripravo proračunov sektorja države iz 6. člena ZFisP (v nadaljnjem besedilu: Okvir), vključuje tudi:
1.     pomladansko napoved in primerjavo pomladanske napovedi z zadnjo makroekonomsko napovedjo EK;
2.     napovedi osnovnih kategorij davkov, prispevkov, nedavčnih prihodkov in drugih kategorij prihodkov sektorja država za tekoče leto in naslednja tri leta na podlagi makroekonomskega scenarija brez upoštevanja ukrepov;
3.     napovedi osnovnih ekonomskih kategorij odhodkov sektorja država za tekoče leto in naslednja tri leta na podlagi makroekonomskega scenarija brez upoštevanja ukrepov;
4.     primerjavo prihodkov in odhodkov sektorja država ter ciljnega salda sektorja država z zadnjo oceno EK;
5.     kvalitativne in kvantitativne opise ukrepov, ki so razdeljeni na osnovne ekonomske kategorije prejemkov in izdatkov sektorja država, s katerimi se bo dosegel ciljni saldo sektorja država, v primerjavi z napovedmi iz 2. in 3. točke tega odstavka ob nespremenjenih politikah;
6.     dolgoročne ocene vzdržnosti javnih financ;
7.     zgornjo mejo dolga sektorja država in zgornjo mejo poroštev sektorja država za tekoče leto in naslednja tri leta v odstotku bruto domačega proizvoda (v nadaljnjem besedilu: BDP);
8.     analizo občutljivosti ob različnih predpostavkah rasti BDP in obrestnih merah.
(2) Ne glede na 8. točko prejšnjega odstavka ministrstvo, pristojno za finance, analizo občutljivosti ob različnih predpostavkah rasti BDP in obrestnih merah, ločeno pripravi in javno objavi na svojih spletnih straneh ob vsaki napovedi makroekonomskih agregatov, ki jo pripravi urad, pristojen za makroekonomske analize in razvoj.
(3) Minister, pristojen za finance, je odgovoren za pripravo okvira, Programa stabilnosti, napovedi prihodkov in izdatkov sektorja država in za izvedbo ukrepov iz 9.e člena tega zakona.

9.d člen
(priprava povezovalne tabele in objava podatkov institucionalnih enot sektorja država)

(1) Statistični urad Republike Slovenije pripravi podrobno povezovalno tabelo, ki prikazuje metodologijo pretvorbe podatkov, izkazanih po denarnem toku, v podatke, izkazane po načelu nastanka poslovnega dogodka v skladu z metodologijo ESA, ministrstvo, pristojno za finance, pa jo objavi na svoji spletni strani.
(2) Ministrstvo, pristojno za finance, na svoji spletni strani objavlja mesečne ocene oziroma podatke prihodkov in izdatkov proračunov sektorja država, razdeljene na podsektor centralne ravni sektorja država za pretekli mesec in četrtletne ocene oziroma podatke prihodkov in izdatkov proračunov sektorja država, razdeljene na podsektor lokalne ravni sektorja država za preteklo četrtletje. Za institucionalne enote sektorja država se podatki objavljajo po načelu denarnega toka, razen za gospodarske družbe, za katere se ti podatki objavljajo po načelu nastanka poslovnega dogodka.
(3) Ministrstvo, pristojno za finance, pripravi informacije v zvezi s pogojnimi obveznostmi, ki bi lahko pomembno vplivale na proračune institucionalnih enot sektorja država, vključno z državnimi poroštvi, javno zasebnimi partnerstvi, ki so evidentirana zunaj bilanc sektorja država, in slabimi posojili, opredeljenimi v Uredbi Sveta (EU) št. 549/2013 z dne 21. maja 2013 o Evropskem sistemu nacionalnih in regionalnih računov v Skupnosti (UL L 174 z dne 26. 6. 2013, v nadaljnjem besedilu: Uredba št. 549/2013), ter informacije o udeležbi države v kapitalu zasebnih in javnih družb, opredeljenih v Uredbi št. 549/2013, kadar gre za ekonomsko pomembne zneske. Podatke o obsegu obveznosti javnih družb pripravi Statistični urad Republike Slovenije. Informacije, povezane s pogojnimi obveznostmi glede državnih poroštev, javno-zasebnih partnerstev, evidentiranih zunaj bilanc sektorja država, in slabih posojil, informacije o obsegu obveznosti javnih družb in informacije o udeležbi države v kapitalu objavi na svoji spletni strani ministrstvo, pristojno za finance.

13. člen
(Predlog državnega in občinskega proračuna)
(delno prenehal veljati)
(delno se preneha uporabljati)
(1) Vlada pripravi in predloži Državnemu zboru:
1.     proračunski memorandum;
2.     predlog proračuna države z obrazložitvami;
3.     predloge finančnih načrtov Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije in Zavoda za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije, oba v obveznem delu zavarovanja, za prihodnje leto in leto, ki temu sledi, ter predloge finančnih načrtov javnih skladov in agencij, katerih ustanoviteljica je država, z obrazložitvami za prihodnje leto;
4.     predloge zakonov, ki so potrebni za izvedbo predloga proračuna države.
(2) Župan pripravi in predloži občinskemu svetu:
1.     predlog proračuna občine z obrazložitvami;
2.     predlog letnega programa razpolaganja s kapitalskimi naložbami občine;
3.     predloge predpisov občine, ki so potrebni za izvedbo predloga proračuna občine.
(3) Predlog proračuna države za posamezno leto, ki ga vlada predlaga v sprejetje Državnemu zboru, mora biti usklajen z okvirom, ki ga je sprejel Državni zbor.
(4) Sestavni del obrazložitve predloga proračuna države sta kadrovski načrt in načrt izvajanja finančnih instrumentov, sestavni del obrazložitve predloga proračuna občine pa je kadrovski načrt.
14. člen
(Proračunski memorandum)
(1) Proračunski memorandum države je dokument vlade, ki vsebuje vsaj:
1.     zadnjo napoved gospodarskih gibanj in ključnih makroekonomskih agregatov, pripravljenih na podlagi napovedi iz prvega oziroma tretjega odstavka 9.b člena tega zakona;
2.     vsebine politik, ki sledijo prioritetam in ukrepom Državnega programa razvojnih politik;
3.     opise strukturnih ukrepov za doseganje predvidenih ciljnega salda iz Srednjeročne fiskalne strategije;
4.     politiko upravljanja dolga proračuna države.
(2) Vlada sprejme proračunski memorandum v mesecu septembru tekočega leta na predlog ministra, pristojnega za finance.




V. PRILOGA
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